
 

 

 
 

Lustrfest v Kamenickém Šenově představí 300 let úspěchu výroby 

křišťálových svítidel  

Open air festival skla a osvětlení Lustrfest bude v roce 2024 ve znamení oslav místní tradice 

lustrařství, svítidla se zde totiž vyrábí již 300 let. Proto bude Lustrfest letos dvoudenní akcí ve 

dnech 14. a 15. června. Organizátoři se v tomto ročníku rozhodli vyzdvihnout současnou tvorbu 

svítidel a světelných instalací, moderní design a zároveň představit některé nové technologie a 

inovace, které jsou podmínkou další úspěšné budoucnosti tohoto oboru. 

Lustry rozzáří páteční noc 

„První lustry se u nás v Šenově zhotovovaly podomácku již koncem 17. století. První větší dílnu na 

jejich výrobu založil na Práchni Josef Palme až v roce 1724. K opravdovému rozmachu přivedl výrobu 

lustrů v druhé polovině 19. století továrník Elias Palme, na jehož odkaz navázal po druhé světové 

válce národní podnik Lustry, dnes Preciosa Lighting, a jiní,“ říká starosta města Martin Bártl a 

zároveň dodává, že „se těší, až v červnu bude Šenov moci návštěvníkům z celé republiky i zahraničí 

opět ukázat, že je stále městem lustrů“. Zajímavým bodem celého programu bude totiž páteční akce 

Rozsvítíme Šenov!, kdy napříč celým městem budou rozsvícena nádherná svítidla ve významných 

budovách i v netradičních prostorech. 

Preciosa Lighting představí novinky 

Součástí večerního programu bude letos mimořádně i unikátní noční prohlídka firmy Preciosa 

Lighting, na které návštěvníci uvidí moderní dynamickou křišťálovou instalaci a sami zažijí úžasný 

pokrok, kterým svítidla i jejich tvůrci během 300 let prošli a uvidí nové trendy, které právě zde pro 

celý svět vznikají. Jako v předešlých letech bude součástí Lustrfestu i odhalení další, v pořadí již 

deváté, křišťálové zastávky, tentokrát z dílny firmy Preciosa. “Věříme, že páteční večerní program 

bude příjemnou předzvěstí hlavního programu v sobotu,“ doufá starosta města.       

Sklárna Jílek propojí křehkou krásu skla a květin 

Dopolední program nabídne netradiční floristickou show „Květiny a sklo“ mistrů republiky přímo na 

huti sklárny Jílek, která nechá vyniknout své skleněné výrobky ve spojení s nádhernými květinovými 

vazbami. Připraven zde bude i doprovodný program, který mohou návštěvníci spojit s ochutnávkou 

kávy v netradiční kavárně Druhá kolej, která sídlí přímo ve starém vagónu. 

Galerie Prousek bude lákat na novou výstavu i „lustrový strop“ 

Pestrý program bude po celý den připraven i na Práchni v Galerii Prousek. Zahájí ho vernisáž nové 

výstavy mimo jiné ve spolupráci se studiem BYSTRO DESIGN s tvořivým doprovodným programem. 

Navíc se zde lidé opět mohou těšit na trh se skleněnou tvorbou, o který byl v loňském roce obrovský 

zájem. Velkým lákadlem bude také zářící strop galerie s desítkami zavěšených nádherných lustrů 

firmy Prousek Lighting, který bude jistě obdivovat každý návštěvník Lustrfestu! 

Na své si přijdou malí i velcí, zažijí sklo všemi smysly 

Přímo v centru města si zájemci nakoupí či prodají skleněné zboží na „bleším trhu“, jehož výtěžek, 

stejně jako zisk z dobrovolného vstupného poputuje ve prospěch veřejné sbírky na rekonstrukci 

místního sklářského muzea. 

  „Velkým lákadlem bude opět mobilní sklářská pícka či brusičská dílna pod širým nebem, a to 

v plném provozu! Pro zájemce o lustrařství budou připraveny vzdělávací panely o historii i současné 

výrobě doplněné o ukázky řemesel a tvořivé dílny,“ prozrazuje místostarosta Tomáš Tschakert 

odpolední atraktivity. 

  



 

 

 

 

Malí i velcí návštěvníci si vyzkouší různé sklářské workshopy. Regionální umělci své výrobky vystaví 

na skleněném jarmarku na náměstí, který obohatí žongléři či pohádka pro děti. Přichystána jsou také 

zajímavá hudební vystoupení a široká nabídka regionálních specialit včetně místního piva. 

Návštěvníci se opět mohou těšit na tvorbu společného svítidla ve Dvořáčkově parku, kde jako 

zlatý hřeb celé akce večer proběhne jeho slavnostní rozsvícení spojené s unikátní sklářskou 

show Máš to šel – velkolepé fotogenické představení, kdy známí skláři hrají na hudební 

nástroje a současně taví na pódiu sklo. 

 
Svítidla na Sklářské škole 

Střední uměleckoprůmyslová škola sklářská otevře dílny a ateliéry pro veřejnost, obdivovat bude 

možné výrobky oboru Design svítidel, který zde vyučují na profesionální úrovni od 50. let 20. století. 

Škola bude také rozsvícena svítidly, která jsou vyrobena žáky školy pro příležitost Lustrfestu.  

Navštívit bude možné i Galerii sklářské školy s historickou sbírkou skla.  

K oslavám se připojí i kino Hvězda 

Na sále kina Hvězda proběhne veřejné „Čtení pod palmou“ z připravované knihy H. Palme 

Bilance mého života, pojednávající mimo jiné o velkých zakázkách firmy Elias Palme. Foyer 

bude zkrášlovat výstava vítězných návrhů blížícího se Dětského sklářského sympozia 

s názvem Planeta sklo. Třešničkou na dortu celého kinařského programu pak budou 

podvečerní prezentace současných designérů svítidel „10 za 5“ spojené s jedinečnou 

světelnou módní přehlídkou.  

Šenov jako jedna z vlajkových lodí letošního Víkendu Křišťálového údolí 

Do programu je jako každoročně zapojena místní široká sklářská komunita. Lustrfest se koná s 

podporou Libereckého kraje, který se letos rozhodl spojit šenovský festival se svým tradičním 

Víkendem Křišťálového údolí. 

Více informací zde: www.kamenicky-senov.cz a www.lustrfest.cz . 

Kontaktní osoba: Ing. Klára Machová, 487 712 024, machova@kamenicky-senov.cz 
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